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feltételek Mészáros József 
tanacsnokn.il mindenkor

gok teketória — semmiért!
• A magvar embernél kiváló tulaj- 
^ volt minden időben, a papi férfiak

iránti tisztelet.
{■' tárgyat akarjuk szellőztetni.
Először is egy kérdést kell koczkáz- 

uBk, mielőtt a dolognak velejére

C Mi teendője s hivatása van a lelkész! 
■sak ?

Az-e. hogy az emberiségnek lelkeüd- 
. ssétrén munkáljon, lelkiismeretére hasson, 

Lölciét mivelje, a jó és rósz közti kttlön- 
F ■ et amannak előnyeit ennek hátrányait, 
sióval a jó és rósz közti következménye­
se' megér*eaae> — s az embert rendeltetésé­

nek nagy czélja — szive, lelke, értelme 
fíjkélyesítése felé vezérelje? •

Vagy, — hogy a kérdést megfordítsuk 
Lg a papnak a teendője, hivatása , hogy 
L emberiség közé az egyenetlenség kon- 
k'ivát szórja s lelki szeme elé sötét taka- 
rót'vonjon, az értelemíejlesztés, a szellemi 
haladás elé gátat vessen? Az-e hogy a szép­
ített törvények áthágása által rósz pél­
dát mutasson s a társadalmi rendszernek
[elforgatására kalauzoljon?

Pap, ki hivatásának magasztosságai 
kellően felfogja, véghetlen sokat tehet a szív 
á lélek nemesítésére, az értelem fejleszté­
sére mig ellenben az a pap, ki szent hiva- 
iását vagy nem érti kellően, vagy gyarló, 
tijldi hiúságból, önérdekből felfogni nem 
akarja, nem méltó arra, hogy csak , egy 
óráig is tovább megtüressék lelkipász­
tori állomásán.

Egv közelebbi botrányos tény 
mely röl ahazai sajtó érdemlegesen emlékezet 
meg a jogtudósokat is arra bírta, hogy 
kissé szellőztessék a már porlepte régi 
;örvén> könyv avult foüánsait, s eközben 
ráakadtak II. Ulászló király uralkodása 
alatt az 1507—ét-ki országgyűlésen hozott 
,-na törvénvezikkre, mely azt mondja, 
rogy „aki az ország törvényei ellen vét, 
:neii az bár főpap vagy bármelyik egy- 
x férfin, hivatalának, méltóságának s 
(Vákuumának elvesztésére Ítéltessék, stb.“ 

E törvényczikket most sorra idézik 
lapjaink, mintegy figyelmeztetés 

jvanánt.
Mintha vallásügyét urnák már rég a 

bi'i.ihan néni volna e szellőztetett régi 
aikk. mely eléggé érthetöleg s félremagya­
ráz!, at! arm 1 hangsúlyozza, mi a köteles-
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Libád kézből is megvebe^j 

eznetni lehet az említett 1 
In özv. Konrád Sámiielnev ■ 1 
B.hálvfalván lakó Konrad j

sége a törvény végrehajtójának, ha a tör 
I vénynek hatálya alá eső bármely hatalmas 

térik»; ellen vétkezik.
A törvény végrehajtóinak nem sza­

bad egv pillanatig sem habozniok , midőn 
arról van szó, hogy' valamely, a törvény 

I ‘tavaihoz szigorúan ragaszkodni tartozó 
egyén. — bárki fia legyen is ez, — a hazai 
szentesített törvény ellen szentségtörést 
követ el.

Ily anomáliákat tűrni nem lehet, nem 
-zabad: ily anomáliák szerfelett veszélye- 

I svk. azt fejtegetnem sem kell, mert itt a po 
Mai és társadalmi érdekek annyira szó 

I r >s kapcsolatban állanak hogy midőn az 
I egyikről szólunk, ugyanakkor a másik kér- 
iésis megoldásra jut.

A polgárisuk társodalomban már 
megszoktuk, papjainkat olyanoknak tekin­
teni. kiknek az erkölcsi és léleknemesités 

13z egyetlen föladatuk.
Ki e hivatását kellően be nem tölti,

I '-i nem érdemes, hogy tovább is azon ál- 
I itnáson maradion, amelyre a sors esetleg 
1 dobá. ...

És már most azt kérdjük: mit érde- 
I md az a főpap, kinek jó példával kellene

örökké nyája előtt járni, és ki nem átalja a 
közerkölcsiség mételyezésére bő anyagot 
nyújtani a contingenshez az által, hogy láb­
bal tiporja a törvénykönyvet, melyet szá­
zadok bölcsei írtak nemzetünk nagy csa­
ládegyeteme számára, hogy a társadalmi 
rend rázkódást ne szenvedjen.

Jaj annak az országnak, társaságnak, 
vagy háznak, melynek törvényei minden 
egyes tag által lábbal tiporhatók, de jaj 
annak az országnak, társaságnak és háznak 
is, mely törvényeinek tipróit fékezni, za­
bolázni nem képes.

A rósz példa ragadós, még ha jelen­
téktelen embertől ered is az, de száz­
szorta ragadósabb, ha azt oly egyénnél ta­
pasztaljak, kit eszénél, állásánál fogva res- 
pectálnnk.

Ki a jó és rósz tudásának fá­
ját már élvezé s különbséget tud tenni a 
közt ami helyes és helytelen , százszorta 
büntetésreméltóbb, mint az olyan ki kor­
látolt értelme s miveltséghiánya mellett 
megtántorodik, és letér az igaz ösvényről.

Ks mégis közelebb ép azok közül az 
egyházi emberek közül támadtak fel a tör­
vény szentsége ellen, kikre a II Ulászló 
alatt hozott fenebb idézett torvényezikk 
oly nagyon illik.

Hová vezet mind az eféle kihágás, ha 
a törvények ellen vétők, ép a törvények 
egész súlyával nem bűntetteinek?

Ma megkísérli Péter a törvénynek át­
hágását.

Péter tekintélyes ember, kivel restel 
az ember ujjat huzni. Ne bántsuk őt most 
egyszer. Hiszen majd csak magába száll, s 
megjavítja magát. .. Fátyolt merényére! ..

Pál látja azt. hogy Péternek még csak 
a feje sem táj az elkövetett merény után. 
Hátha ő is próbálna valamit. . .

És ez igy megy Péter és Páltól — 
egész a végtelenségig, s egyszer csak azon 
veszszük észre, hogy a társodalmi rend tel 
jesen fel van forgatva!

Ezt ki kell kerülni!
Mi nem is tudjuk, miért kell egy em­

berrel annyit teketóriázni, ki a törvénye 
két kimélytelenül megsérti ?

Egy szegény éhes csavargón, ki a 
communismust saját érzéki ösztöne után 
magyarázgatp nr gátiak, midőn éhségét 
csilapitaudó, a tulajdonjog iránt téves fo­
galomra jut — vajmi hamar elverik a port. 
mig ha egy kiképzett eszu, vagyonos és 
tekintélyes egyén csínyt követ el a haza: 
törvények ellen — a törvény végrehajtói, 
hónapokig kaboznaK mely sj-: alkalmazzák 
rá. — akkor midőn, azt az 1507 — 8-iki 
törvényhozás a későbbi nemzedéknek elég­
gé világosan körvonalozva hagyta közhasz­
nálatra hátra?

Miért e habozás ?
A hazai közönség feszült figyelemmel 

várja, mily bünhödés éri a hazai törvényt 
sértett főpapokat, kíváncsian lesve, vajon 
egyenlő rőffel mérnek-e a törvény végre 
hajtó közegei mindenkinek, személyválo 
gatás nélkül.

Miért az a halogatás?
Egykét emberért annyi teketória!

_ Tisza Laio8 ui „.misterről sokat rammjához csatlakoznak, fóntartják a köztár- herczeg fia. Atyja gyermektelenül Imit meg, ép 
beszéltek mostanában kivált a jobboldali lapok, saságót, s tiszteletben ^jakji “emzet foheget. úgy, abba°n rejlik a miU ná-
főérdeméül kiemelve, hogy rajzolni jól tud, miért 
„még Kálmán bátyja is“ megdicsérte. Azonban 
az uj minister az ő dicsőítőit szépen lefőzte, mi­
dőn vasárnapi székfoglalása alkalmával őszintén 
bevallá, hogy ő bizony „szakavatatlan s tapasz­
talatlan e téren11. (Valóban, nem vagyunk képe­
sek elismerésünket megtagadni e dicséretre 
méltó, s alapos, őszinte önbirálattól. Szerk).

— A vallás- és közoktatási miniszter
a magyar országos képző-művészeti tanács-tag­
jaivá kinevezte :

Barabás Miklós, a tud. akadémia tagját, 
akadémiai festészt;

Greguss Ágost, a m. tud. akadémia tagját 
s kir. egyetemi tanárt;
Havas Sándor, m. kir. ministeri tanácsost; 
Ipolyi Stummer Arnold, a m. tud. akadémia 
tagját, egri főszékesegyházi kanonok, ezimz. 
apátot, a pesti központi fő-papnövelde igaz 
gatóját;

Steindl Imre, kir. műegyetemi tanárt;
vásonkeői gróf Zichy Jenő országgyűlési 

képviselőt.
Tanácsjegyzővé: Maszák Hugó, képezdei 

tanárt.
Ugyanazon tanács tagjaivá megválasztotta 

a magy. országos képző-művészeti társulat : 
Engel József, szobrászt; 
dr. Henszlman Imre, országgyűlési képvi­

selőt in. tud. akadémiai tagot;
Keleti Gusztáv, országos mintaraj ztam idai 

és rajztanitó-képezdei igazgatót;
Ligeti Antal, m. nemz. múzeumi kép­

tárőrt;
Ráth György, a m. kir. legf. tszék köz- 

biráját a fennevezett társulat e. i. sz. elnökét, és
Than Mór, akadémiai festészt.

— Vegyes felülvizsgáló bizottságok.
Egy a budai fóhadparancsnok által a honvé­
delmi minisztériummal egyetértcleg kiadott pa­
rancs tudatja, hogy f. évi augusztus hótól kezdve 
a legközelebbi ujonezozásig állandó vegyes fe­
lülvizsgálati bizottságik fognak működni Pesten, 
Pozsonyban, Kassán, Sopronyban, Komáromban, 
Nagy Váradon, Pécsett, Aradon, Tcrnesvárott 
és Péterváradon. E bizottságok minden egyes 
esetben felülvizsgálják azokat, kik illető esa- 
pattesteiknél hadképteleneknek bizonyultak be. 
E szerint a szolgálatban volt és hadképtelenné 
vált katonák ezentúl nem a föhadparancsnoksá- 
gok által kiküldött katonai bizottságok előtt, 
(superarbitrium) — hanem a katonaság s a hon­
védelmi minisztérium által összealkotott vegyes 
bizottságok előtt fognak megvizsgáltatni.

— Folyó évi Julius hóban az ezüst ár- 
keletpótlék valamennyi, ennek beszedésére jo­
gosított, és c jogot igénybevevő vasutakon a 
magv. korona területén 20" „ al lesz számítandó.

Budán, 1X71. évi június 25.
A m agy. kir. vasúti és hajó­

zási főfelügyelőség.

— Kállai a belgrádi consul jelenleg Pes­
ten időzik : őt Belgrádon dr, Theodorics he­
lyettesíti.

Az osztrák kiegyezési tárgyalások.
A lengyelekkel megállapított kiegyezés némely 
pontjaiul a következőket említik: A főbb isko­
lák s technikai intézetek lengyelesitóse. a német 
színház megszüntetése, lengyel senatus felállítása 
a legf. tvszöknél; a kereskedelmi s pénzügymi­
nisztériumban egy-egy min. tanácsosi helynek 
lengyelek általi betöltése; a Lemberg-Stry-i-va- 
sut igazgatóságának Lerabergbe való átbelyez- 
tetése. — A morvákkal való tárgyalások már 
közel vannak befejeztetésükhez, mig a csehek­
kel való alkudozás is, Rieger utján, igen előha­
ladt stádiumba jutott.

Van még egy elzass-lothringeni republ. comite 
is, s ez minden Parisban lakó elzassit és lotha- 
ringiait felhív, hogy vegyen részt a válasz­
tásban. ■ 1

Lambrecht belügyminiszter a párisi lapok 
szerint egv körlevelet intézett a praefectekhez, 
melyben utasittatnak. hogy a választásoknál a 
legszigorúbb semlegességet tartsák meg..

Thiersnek Francziaország pénzügyi hely­
zete felől szóló fejtegetései az angol lapokban 
nem találkoznak tetszéssel. A véd vámhoz visz* 
szatérés. a nagy hadseregnek ten tartása, a kül­
politikában való bizonytalanság, és azon fejte­
getések más egyéb pontja éles bírálat alá vé­
tetnek. „Thiers azt mondja,“ Írja a „Times,“

Mi különösen arra vagyunk kiván­
csiak, vajon a többször említett §-t mikor 
szándékozik a vallásügyér ur a csalódhat- 
lansági dogma veszélyes rajongóin fogana­
tosítani.

A politikai és társadalmi érdekek azt 
követelik, hogy

Mielőbb ! ! !

Külföld.
= Francziaország. A választási moz­

galmak Parisban napról napra bonyolodott&bbak 
Tesznek. Említettük, hogy a monarchia felé 
hajló lapok egy szövetségbe léptek, valamint a 
demokrata lapok egy másik szövetséget alaki 
tottak. E két szövetség mindenike hatalmasan 
küzd jelöltjei mellett. Azon lapoknak, melyek 
e szövetségek egyikébe sem léptek be, meg­
vannak saját jelöltjei, a kik mellett agitálnak.

„hogy a szárazföldi és tengeri haderők lej ebb 
szállítására nem lehet gondolni! Minő vesze­
delmes tévedés lép itt előtérbe! Ebből megtud­
juk, hogy azon férfinak, ki most Francziaor­
szág sorsát intézi, uralkodó gondolata az el 
vesztett tartományok visszahóditása. E válla­
latnak azonban, ha már egy átálában megakar­
ják kísérlem, legalább húsz évig kellene várni 
ezen ügygyei, s azon ideig szigorú takarékos­
ság lenne a fő kötelesség. Szörnyű dolog, hogy 
Francziaország már most uj háborúra gondol, 
mielőtt a béke még biztosítva volna, de ez még 
is igv van, mert Thiers beszédéből nem lehet 
egyebet kiokoskodni.“

A monarchisták azon működnek, hogy 
Pár is veszítse el a főváros rangját, s többi közt 
takarékossági szempontokat hoznak fel. s azt 
mondják, hogy azon a pénzen, melybe az igaz­
ságügyi palota felépítése bele kerül, Versaiíles- 
ban minden minisztériumot el lehetne helyezni. 
De Thiers mit sem akar tudni felőle.

— Németország. Vilmos császár a ber­
lini lapokban köszönetét mond a hozzá a bevo­
nulás alkalmából érkezett számos szencsekivá- 
natokórt. Az amnestia felől szóló okiratok még 
mindig nem adattak ki.

r= Olaszország. Az „Opinione“ egy 
hosszabb czikkben nyilatkozik az < llasz és Fran- 
cziaország közötti viszonyok felül. „Az olasz 
háború, nagv Iclküség volt I raneziaor- 
s z á g résiéről, de a tekintélyen és álláson 
kívül, melyet az neki Európában szerzett, az 
nrég két igen szép, már régtől fogva óhajtott 
tartományhoz juttatta. Miért szövetkezett volua 
Olaszország Francziaországgal Németország el 
len ? Hogv a német egység létrejövetelét meg 
akadályozza. Ez rendkívüli ellentmondás lett 
volna azon pillanatban, midőn magunknak egy­
ségünk befejezése volt egyedüli czélunk. Ro­
mának e szövetség nélkül is kezünkbe kellett 
esni.“

= Belgium. A képviselők kamarájában 
külügyminiszter tudatta, hogy a I’áris és 

Versaillesban elfogva lévő belga alattvalók 
száma i (35; meglehet, hogy máshol is vannak 
belgák elfogva. A belga consulok utasítást kap­
tak. hogv tudakozódjanak a foglyok felől, s 
gondoskodjanak, hogy büntelenül egy.se szen­
vedjen. Mostanáig az elfogultak egyike sem 
helyeztetett szabad lábra; bizalommal kell vr- 
seltelni a franczia igazságszolgáltatás iránt, mely 
minden vádlottnak meg fogja engedni a szabad 
védelmet. Ez alkalomból köszön :ct nyilvánítta­
tott a kamarában a belga követnek Parisban, 
hogy az ott a zavar ideje alatt híven megállta
helyét. . .

— Spanyolország. A gyarmatok mimsz 
tere a cortcsben kijelentette, hogy Spanyolor­
szág mindaddig fenfogja tartani uralmát az 
egész Cuba sziget felett, mig katonával és í egy 
vérrel rendelkezhetik. Beismerte, hogy miuisz- 
terválság van, s hogy a trónbeszódre adandó 
válasz után a cabinet beadja lemondását,

— Romania. A táviiari utón már jelzett, 
kölcsönre vonatkozó törvény alapvonásai a kik 
vetkezők: A kormány fel van hatalmazva 78 
millió frank kölcsön kötésére. A ka urat 8°/0. 
A kibocsátást a kormány eszközli 7o-ös ár- 
árfolyamon. A visszafizetés 20 éven át való 
törlesztéssel történik. Biztosítékul államjavak 
vaunak lekötve.

pig sem fel világosított titok, mely Berry hg. 
megöletése után hét hónappal született „fia“, a, 
mostani Chambord gróf felett lebeg. A fiút tör­
vénytelennek tekinték; lenézöbb emberek be- 
csusztatottnak mondják.

A Richeiieu-ministerium a bgnek, „Fran­
cziaország gyermekének“ a Uhambord-uradal- 
mat akarta megvenni, ettől azonban, a közvé­
lemény ellenszegülő pressiója folytán, el kellett 
állnia.* — Mindazáltal égy legitimista consortium 
alakult meg, mely megszerezte az uradalmat, a 
a bgnek azt keresztelője napján (1821. máj. 
Tjén) ajándékba adta. Midőn IX. Károly 1830- 
ban a júliusi forradalomban letette a koronát, 
az „unokája“ javára történt, midőn egyszers­
mind Angouleme hg. is „testvérfia“ javára le­
mondott, kimosta „bordeauxi hg.“ czimet vévé. 
A nemzet ellenszenve az idősebb bourbon-vonal 
iránt, s a polgárkirályság létesítése Lajos Fü- 
löp alatt, azt eredményezték, hogy a fiatal bgnek 
is követnie kellett száműzött családját. Nagy­
bátyja prágai udvarában, a korlátolt Angouleme 
hg és neje befolyása alatt épen azon elvekben 
neveltetett, melyek családja bukását idézték elő. 
A bgnek, a korral inkább haladott anyja tőle 
távol tartatott, kivált párisi fogsága s az azzal 
egybekötött személyes viszonyai felderítése (a. 
fogságban való lebetegedés) folytán. A hg, ki­
nek nevelését Dumas báró vezette. IX. Károly 
sürgetésére két római jezsuitát is kapott neve­
lőül, kiket azonban csakhamar két főiangu ka­
tona követett.

A száműzött bourbonok belső családi vi­
szályai csakhamar minden reménytől megfoszták 
a hget. X. Károly vén korára visszavonta lemon­
dását, ős legközelebbi pártfelei (a karlisták) ál­
tal izgattatott maga mellett. Egy más párt An- 
guleme hg. melle áll, inig a Jlenrikinrjuisiták 
Chambord pártját fogták. X . Henrik volna 
Chambord gróf neve. ha trónra jutna.

Miután a hg. a bourbon családi törvény 
értelmében ló éves korában nagykorúvá lett, a 
legtekintélyesebb legtimisták Prágába mentek, 
hogy a bgnek lovagi kardot s arany sarkantyút 
adjanak át, E tüntetés családi viszályok foly­
tán meghiúsult; a küldöttséget ('sehország ha­
tárain letartóztatták addig, mig a hg. Prágából 
tova nem vitetett.

Midiin 1836 bau X. Károly meghalálozott, 
Anguoleme elég bárgyú volt magát XIX. Lajos 
neve alatt, „udvara“ által királynak kikiáltatni, 
mig egy másik fractio az általa törvénytelen 
származásúnak nyilatkoztatott „bordeau-i hget“ 
kiáltá ki. Csak az öreg Metternich befolyása, 
eszközölt kiengesztelést a család tagjai közt, 
kik 1838 óta közösen Gürzbe telepedtek. A hg. 
1839-ben Olaszországba követé anyját, hol a 
kis udvarok, ..ivált pedig XVI. Gergely igen 
előzékenven fogadták. Ugyanez évben Biacas 
hg. halála folytán 4 milliónyi örökség hárult 
rá, úgy, hogy azontúl külső ténynyel is fellép­
hetett.

184(3. nov. ló án összekelt a modenai hg- 
nek — ki soha sem ismerte cl a júliusi mo­
narchiát — gazdag testvérével. Mária Terézia 
Beatrice Guelano hgnüvel. A vsai ad központja 
ezentúl a frohendorfi uradalom lett (Becs táján), 
mely Angouleme hgaü halála után kerül Útiam­
ból d gr. tulajdonába.

A hf. ifjúságát igen szenvedélyesen élte 
át, és számos szerelmi kalandon ment kérészül. 
Ez nr fesziul regényességnek azon igen termé­
szetes, trónkövetelőre nézve végzetes követke­
zése lön. hogy a hg. gyermektelen maradt. Ila 
csak nején nem ismétlődik az a csuda, melynek 
ő is posthumus születését köszöni, az idősebb 
vonal kihal.

A két cotíevia okosabb tagjai már évek 
óta sürgetik a kótvonal egyesülését. ugy_ hogy 
az ifjabb vonal ismerje el Chambord gróf utód­
lási jogát, ez pedig örökbe fogadja a párisi gró­
fot, az orleansok fejét. Ez ellen azonban a pá­
risi gróf mindig tiltakozott, s a két család fu- 
siójának hire, mely nagy határozolísággal állít­
tatott, igaztalannak bizonyult. (Folytatjuk).

A franczia trónkövetelők.

Francziaországnak két „törvényes legitim“ 
családja van, mely a trónra jogot támaszthat, 
a bourbonok s az orleansok. Az első vonal az 
„idősebb“ vagy „fővonal“.

I. A Bourbonok.
A Bourbon-háznak mai nap egyedüli kép-

.................................... X. Ká-

UJD0NSAG0K.
* Az előfizetési pénzeket úgy r.zok ré­

széről. kik postán veszik lapunkat, mint hely­
beli olvasóink által is kérjük még 
e hónapban beküldetni, akár Telegdi K. 
Lajos könyvárus úrhoz, akár a szer­
kesztőségi irodába. Az előfizetési pénzek kévannaK sajat jelöltjei, a mi, meneti, j “ ,------ . . ,,, , V- -e- v-j KeSZtOSegi irouaua. HZ eiuuzeieai jjcuicr ixv
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Ddbrevzen város törvény3^ 
las 21 ik napján tartott
I 2o< *•

TÁRGZA.
Az amerikai hölgy.

— Svéd beszélj. —
Irta : Zeissberg Frigyes.

(Folytatás.)
Tóbiásnak Davy bátya bocsátó garderobe 

* rendelkezése alá.
Rikhard és Hjalmar, vetélkedett az Inge- 

•>erd körül való gondozásban. Mindent elkövetni 
‘Ctekeztek, amivel csak kedvét lelheték, s miután 
s hölgy a kiállott veszély után nagyon kimerült,
[kinvugodhassa magát, egyedül hagyták. Mi- 

;,0á azonban visszavonultak, a leányka meleg ha- 
,aJat njilvánitá megmentéséért.
-,. Tóbiás egész éjen át a szalon bejáratánál 
fkodött hiába igyekezett őt erről a két fiatal 
®ber leverni.

■ Midőn a barátok egyedül voltak, Rikhard
'P szólt:
dpi r A T^et'en összehozott minket Ingegerd- 
‘'5 holnap mindkettőnk sorsa el lesz döntve. 

Igaz! — szólt Hjalmar,' ama pillántá- 
gondolva, melyeket Ingegerd vetett ő rá, mi- 

I ‘ eszméletét visszanyerte; úgy tetszett neki,

mintha még most is erezné a remegést, melyet 
akkor erzett, midőn a hölgy az ő keblén pihent.

XXI.
Másnap reggel csöndes volt a tenger, s a 

nap nyájasan sütőt' a „Falcou“-ra. .
Rikhard és Hjalmar a fedélzeten ültek es só­

várogva tekintettek a hölgyszalon ajtajára. Mind­
nyájan aludtak még a hajón; az elmúlt nap fára­
dalmait pihenték. Hjalmar ki az egész éjen at 
mittem aludt, jókor reggel felkelte Rikhardot, 
hogy vele beszélgethessen és egyszersmind Inge- 
gerdet előbb megláthassa s beszélhessen vele, 
még mielőtt a hajón levők fo ébrednének. Nem­
soká kellett várakozniok; a leányka csakhamar
megjelent. .

Rikhard eléje sietett s kérte, lépjen föl a 
fedélzetre a gyönyörű regg élvezésére, aztán hogy- 
léte felől tudakozódott s az ismetelt halanyilatko- 
zatotvisszautasitá.^ ^ minket kegyednek meg­

mentéivé — szólt Rikhard — s a hálaadójat, mit 
kegyed nem hisz leróhatni, nagyon könnyű ki- 
egvenliteni. Mi itt szilárd jellemű férfiak vagyunk 
kfkb.zonynyal legcsekélyebb .génytsemkotunk 
«Pflee tett szolgálatainkért; mindamellett is Z&éTrt lenTe kegyedhez: - ha aztsze- 
SteTtelen kívánságnak nem tekintené, — bizal­
mát kérnők jutalmul. Mondja meg nekünk őszin­

tén, mi adott arra okot, hogy Stockholmból el­
utazzék?

— Az a remény, hogy azt az egyetlen fér­
fit — testvéremet, kinél oltalomra találhatok,fól- 
ielhetem.

— Hát fivére is van kegyednek? — kérdezé 
Hjalmar.

— Nem tudom még, de remélem hogy vau.
— Különös. És hol gondolja kegyed öt föl­

találhatni ?
— Angliában. Én őt sohasem láttam ugyan, 

és azt sem tudom, hol ke .essem, de egy előttem 
ismeretlen egyénhez intézett levél van nálam, ki 
ha még élet en van, fölvilágositást adhat.

— És tudja kegyed hol tartózkodik az az 
ismeretlen egyén ?

— Állítólag Sempthonhallban London köze­
lében laknék.

— Atyám jószágán ?
— Ön atyjának a jószágán ? Mindjárt gya- 

nitám ezt, midőn a levél czimét olvasám és önnek 
a neve eszembe jutott. És ebben az esetben való­
színűleg, meg tudja nekem mondani, hol lehet e 
férfit föltalálnom.

— Kétségkívül. Hogy nevezik őt.
— Brismann Dávidnak.
— Davy bátya! ö nincs Sempthonhallban, 

ő közelebb van, mint gondolná kegyed; ö köz­
tünk van.

— Itt? Lehetetlen! Hiszen akkor azonnal 
megtudhatom, él-e még fivérem.

— Ha kegyed akarja, tüstént. Mindjárt ele-
szóli itatom Davyt.

Dobogó szívvel sietett Ingegerd a szalonba. 
Azelőtt való este Ingegerd minden iratát előszedte, 
hogy azt a tengervizétől, mely a táskába behatolt, 
megszáritsa. Nyugtalanság és izgatottságtól re­
megő kézzel valasztá most ki a Davynak szóló le­
velet s visszatért a fedélzetre, hol Davy már vá­
rakozott reá.

Rikhard átadta neki Ingegerd levelet.
— Olvassa el hadnagy ur, én nem értek ef­

féle irkafirkához, szólt Davy a levelet visszaadva.
_jó; hát majd elolvasom én előtted eies

Davym.
Rikhard feltörte a pecsetet. .
_Itt még egy másik levél is van mellé­

kelve ezzel a furcsa fölirattal: „Johnson Rikhará­
nak, ha még életben található!“ Valóban kü­
lönös !____________________„ „ ,

— E levél fivéremhez szól. Olvassa, olvassa
el ön, kérem 1

Rikha d olvasni kezde:
„Dávid!

Alkalmasint még emlékezel arra a napra, 
melyen együtt a gonoszság ösvényén jártunk. Ket­
tőnk közül te voltál a jobbik, mert nem akartad, 

’hogy egy ártatlan gyermek elveszsten, és meg­

mentetted őt. Mit tettél te ama fiúcskával? Min­
denre kérlek, a mi csak szent előtted, add át neki 
e levelet, ha ugyan még életben volna. A levéli n 
meg van Írva színeinek neve és czime, mi lehetővé 
teszi, hogy őket föltalá hassa. Tedd ezt Dávid 1 
Hiszen te csak eszköz voltál kezemben s te azt 
sem tudtad, ki ellen és kínén az érdekében kö­
vetted el a bűnt. A gyermek megmentése által ki- 
engesztelődtől az éggel, mig én még csak ezután 
remélhetem bűnömnek bocsánatát. Dávid ! legyen 
szent előtted egy haldoklónak esdeklése, add 
vissza a szülőknek gyermekét. Midőn e sorokat 
olvisod, akkor már nincs többé életben

Bark Jónás.“
Rikhard a komoran, szomorúan ott álló Da­

vy ra éles tekintetet vetett.
— Mit jelentsen ez Davy ? — kérőé Rikhard 

saját sejtelmétől megkapatva.
— Mondja csak kérem, ál-e még fivérem ? 

kérdé a leányka.
Davy, láthatólag meghatva, hallgatott.
— Tehát az a Johnson Rikhard a kegyed

fivére? ...
— Igen, az én egyetlen oltalmazóm a vilá­

gon, mert szüleim már meghaltak.
— Davy, most azt parancsolom neked, 

mondd„meg azonnal, hol találhatjuk föl a kisasz- 
szony fivérét-

(Folytatása következik.)
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elő; azért «, olvasóink saját érdeke is ugy ki- 
r vánván, kérj* a megrendelést idejében 

megtétetni.
* A szinhéii kölcsőnköt vények 5-ik 

kisorsolása folyó évi Julius 1-én szombaton d. 
u. 4 órakor fog a városházánál a számvevő hi­
vatalnál eszközöltetni, a város részéről Poroszlay 
László tanácsnok, Szathmáry Sándor fűszámvevő 
s Barcza Lajos alapítványi pénztárnok, és Kis 
Orbán János, Szepessy Antal, Sesztina Lajos, 
Koncz Lajos képviselők közbejöttével, s a szin- 
ügyegvlet képviselői jelenlétében. A kisorsplt 
kötvények Déváitása azonnal megtörténik, mi 
helyt az illető kötvénytulajdonos jelentkezik. 
A kihúzandó kötvények számai közzé fognak 
tétetni.

* A színházi nyugdíjintézet alapjára
teendő gyűjtések tárgyában köziöttük már a 
nyugdijintézeti választmány felhívását. Figyel­
meztetjük a színművészet pártolóit, hogy buz- 
g-iságukat és részvétüket e téren is annáíinkább 
igazolni szíveskedjenek, mivel a ezé Inak 
megfelelő nyugdíj alaptőke még szo­
rosabb kötelékkel füzendi színészeinket intéze­
tünkhöz. Minden garas hasznoaitha- 
tóvá válik e tekintetl>en, s ne vonogassa ma­
gát senki azzal, hogy sokat nem adhat. Bár­
mily csekély adomány szívesen fo­
gad tátik. Mindazt, ami szerkesztőségünkhöz 
adatik be, nyilvánosan, hirlapilag nyugtázzuk. 
— Egyúttal pedig megkezdi e lapok szerkesz­
tősége az adományozást 10 fttal Gyiigyey .lö­
szei ur e czélra adott 50 krt. Eddigi gyűjte­
mény tehát 10 ft 50 kr. Kérjük folyta­
tását!

* A kereskedő ifjúság öiiképiő egy­
lete társalgási estélyeket rendező bizottsága tu­
datja , hogy Tormar Béla igazgató ur 
vasárnap, azaz f. é. július 2-án délelőtt 10 
órakor a belső gazdasági intézet I. termében 
rE 1 e 11 a n i előadásait" folytatandja, 
melyre a tagok tisztelettel meghivatnak. (Ven­
dégek szívesen láttatnak.)

meglátogatandó. — Mái- az ittteui pénz tárnok annyinak készletben lenni!" jegyző meg a ke- 
urnak feltűnt az, hogy a „halápi csárda“ reskedő. „Nincs, és nincs“, s az üveg a^ ^
állomásig oly sokan váltottak jegyet a egyszers­
mind tudtára esvén a mozdonyvezetőnek, hogy 
ugyanezen társaság még akkor este vissza 
akar jönni Debreczenbe: még innen táviratoz­
tak N.-Károlyba, hogy visszajövetel alkalmá­
val a vendégek a hely dolgában hiányt ne szen­
vedjenek.

Azonban fájdalom ez nem történt; mert 
midőn a társaság a „halápi csárda“ állomáshoz 

<megérkezett vonatra felakart ülni, csak kevesen, 
s dfcek is csak ugy kaptak helyet, hogy egy 
coupéba 12-en is szorongtak, többiek s nagyobb 
részt nők pedig 2-od osztályú helyet, oda vált­
ván az egész társaság jegyet, — nem kapván, 
a kalauz azon parancsára „itt van egy 3-ad 
osztályú kocsi, tessék felülni, mert különben 
itt maradnak“ — kénvtelenittettünk oda fel­
ülni. —

Ezen esetnél az a megrovásra méltó: 
1-ször, hogy bár tudatva volt jó előre a 

társaság jövetele, mégis a 2-od osztályú hely­
ről! gondoskodást az illetők elmulasztották;

2 szór, hogy miután láttuk azt, miszerint 
2-od osztályú hely már nincs, felkértük a ka­
lauzt, hogy legalább a velünk levő s minden 
áron haza jönni akaró tisztes úri nőknek nyis­
son ki egy különben is egészen üresen levő 
1-ső osztályú kocsit, annyival inkább, mivel 
mi mindnyájan Debreczenbe jővén . s Debre- 
czenig már állomás nem lévén, uj utasok fel­
vételének esete elő nem állhat; — mire a fel­
szólított röviden azt felelte „azt nem tehetem 
s nem teszem.“

toló része becsukódik. — A kereskedő kinek 
igen nagy szüksége volt a borítékokra, gondoda, 
hogy a főnöktől majd csak kap, — a mint ka­
pott is, — s benyit a hivatalszobába, hol nagy 
meglepetéssel hallja a kedves ifjút, egyik hiva­
talnok társa előtt dicsekedni. an biz itt ké­
rem akármenyi, de nemadtamneki, mert 
nem köszöntött!“ Ugyan t. postaigazgató­
ság, meddig kell még a közönségnek, egy ilyen 
apró szent szeszélyeit büntetlenül zsebre rakni. 
(Beküldetett).

* A luciernáNföldekből, melyeknek ha­
szonbérbe adása holnapra hirdettetett. holnap 
csak 93. hold fog kiadatni. A többi helyett pe-

getetett tudósítást venni alapokat és cpiiletetet
a magyar hadügy érnek átadni ? Bujanovics fen- 
tartá, hogy a válaszhoz képest hat. javaslatot 
is adhasson be.

Fiume kérvénye az „Osztrák Lloyd“ tár­
gyában a külügyi albizottsághoz utasittetik.

Napirend: a közös pénzügyérség költség- 
vetése. Az átalános rész helybenhagyatik.

Részletes tárgyalás. Az 1—6 czim meg- 
szavaztatik. Itt vannak a külügyérségi nyug­
dijak. A 7. czimnél a katonai számvevőség 
nyugélvezményeire az albizottság javaslata foly­
tán kimondatott, hogy a közös tőszámszék 
nyugélvezményei ne szaporittassanak. A közös 
főszámszéki nyugdijak (VIII. czim) megsza­
vaztatnak.

Határozatba mentek az albiz. következő

** A m agy. k i r. eg vet
előtt ünnepié ujjáalkotásának "íii : - 

** A n d r á s s i G y u 1 a '-THI 
nők a dalmüszinház eszméjét ismét f] ^ 
s létesítése felett komolyan gondolni' - 

** Az „A t h e n e um“ nvmj' 
lebb a „Szép juhásznénál“ megható ■- fe 
rendezett Czéh Dániel szedő pályjö 
évfordulati napjára, a mikor is »' 
veterán, különféle meglepetéssel halv, 
pályatársai s a meghívott vendégek
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- * Egyebütt a postamvaj

dig a csődörös epres-kert melletti, eddig a vá- . . . ,
ros által kaszáitokul használt, g y e p fö 1 d e k javaslatai: 1. Az 1871-ik év vegevel maradt, de
fognak kiadatni, melyeknek árverési határideje 
külön kihirdettetik.

* Beküldetett szerkesztőségünkben : „Qui- 
net Edgard“ „a forradalom története“ iorditóttá 
gróf Károlyi Tibor; „Sue Jenő“ „Bolygó zsidó“ 
VI—X-ik kötet; ára I. kötet 80 kr., kiadta 
mindkettőt Lautier V. Pesten. „Erkölcsi be­
szédek,“ irta Károly Gy. Hugó, kiadta Hecke­
nast G. Pesten.

* Nyilatkozat. Azon rólam az egész vá­
rosban elterjesztett hir ellenében, mintha én 
semmi áron nem akartam volna a zenét a tor­
naünnepélyen elvállalni, s mely e lapokhoz is 
beküldetett, kinyilatkoztatom, hogy én 80 frtot. 
kértem a zenélésért, de csak 40 forintot Ígér­
tek, a miért azonban nem vállalhattam fel. Ne­
kem sajnáltak adni 80 frtot, mig a vidéki ze-

Igy kellett aztán nekünk, daczára, hogy a I nekarnak 160 frtot fizettek. Ez a tényállás, 
2 ik bel vért fizettünk — a 3-ik helyen az il- melyet nyilvánossági'ahozni kötelességem. Boka 
letők figyelmetlenségén és udvariatlanságán Samui zenekarvezető.

L o b m a y e r Mátyás, 
biz. elnök.

* A debrerzeni ügyédegylet 1671. évi 
július hó 1-ső napján délután 4 órakor az egy­
let helyiségén rendes ülést, szükség esetében 
rendkívüli közgyűlést is tart. Tárgy: osztályok 
alakítása, miniszteri leiratok stb.

Az elnökség.
* A halapi kirándulás Tisztelt Szer­

kesztő ur! Mint a „Dcbreczen“ 124 ik száma 
által jelezte tett, f. évi június 26-án, egy részint 
nők, részint férfiakból álló s 31 egyénből ala­
kult társaság — köztük magam is — rándult! hogy előbb kalapemelve alázatos szolgáját mon- 
ki a f. évi juu. 25-én megnyílt északkeleti va-ldott volna. „Nincs!“ volt a kurta válasz. „De 
suton a 11 alapra, erdész Tasnády István urat jkérem az lehetetlen, hiszen a fópostáu csak keli

töprenkedve jó későn haza jönnünk.
Debreczen, 1871. junius 27. J. I.
* A mesterutrzai kőburkolat készíté­

sében szünet állott be. Sokan találgatják okát; 
azt hiszszük, hogy az ok a napszám drágaságban 
rejlik; de vajon várhatjuk-e c burkolat készíté­
sére azon időt, midőn a napszám olcsó lesz ?! Az 
idő c.ak múlik — múlik; és sem pénz, sem 
posztó. Felszólítjuk az illető közegeket, hogy lás­
sanak utána a munkának, ami a tanács által 
rá jók bízatott; a mulasztásérti felelősség — ha 
az kellőleg nem indokolható — őket fogja ter­
helni !

* Postai csendélet. A posta levélfeladó 
hivatalnál megjeleli egy itteni előkelő ezég pro- 
curaführerje, s az ott alkalmazott nagyon is 
fiatal, de annál hányavetibb járulnoktól 100 db­
bélyegezett levélboritékot kér. azonban a nélkül,

* A Pzegléd-uteza elején a kanális be­
szakadt, mit a főmérnök tegnap d. u. észrevé- 
vén. már ma megtétettek az óvó intézkedések.

* Oly erős, viharos szél volt ma d. e. 
hogy az ablakokat ablakredőnyőket kitépte, igy 
a főkapitány hivatalszobájának jalousieját is, s 
az leestében egy zsibárusnöt majd agyon ütött.

* A kis- csapó-utrzai fecskendőszinben 
volt fecskendők a kis szappanos-utezai uteza- 
házba helyeztettek át.

* A burkolat t'sapó-utczán, a csizma­
dia színtől a piaez fele, kijavíttatott.

* Az éjjeli vihar a távirdaoszlopokat és 
sodronyokat annyira megrongálta, hogy ma 
délelőtt Pestre sem vehettek fel sürgönyöket.

A közösügyek
A magyar delegatió

*$* Bécs, juu. 26. 
tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság 
mai ülésében Bujanovics S. interpellálja a kö­
zös hadügyért, hogy mikor fogja a sokszor sür-

mindeddig meg nem osztott közös pénztári kész 
let iránt a közös pénzügyminiszter az e rész­
ben folytatott tárgyalások siettetésére utasítandó.

2. A közös pénzügyminiszter oda utasí­
tandó, hogy a közös nyugdíjszabájzatról szóló 
törvényjavaslatnak alkotmányos tárgyalása si 
ettetését a két fél minisztériumai utján szor­
galmazza.

3. A főszámszék az alkotmányosság el­
veinek megfelelő szervezésére vonatkozólag, a 
közös minisztérium már most nemcsak felhí­
vandó, de kötelezőleg arra utasítandó, hogy a 
közös főszámszék elnökének a minisz­
terekkel coordinált állása és az egész számszék­
nek az alkotmányosság igényleteinek megfelelő 
szervezése iránti törvényjavaslatot halasztás nél­
kül a monarchia két felének minisztériumai ut­
ján az illető törvényhozó testület tárgyalása alá 
terjeszteni siessen.

Az 1869. évi zárszámadásról szóló jelen­
tés helybenhagyatott. A tulkiadásokra nézve 
határoztatott, hogy az orsz. bizottság nem he­
ve s 1 i; de utólag megadja arra a felmentést.

A 16. czimnél ismét tulkiadás jött elő, 
mire nézve utasittatott a minister, hogy jövőre 
ily tulkiadások ne történjenek, de most felmen­
tetik. Ezután a többi czim megszavaztatott.

A pénzügyi albizottság (nyilv. ülés után) 
Lónyaitól 1870-iki előlegezés! pénzművelet 

költségeinek fedezésére kért póthitelre kimondta, 
hogy ezt megadni a delegatiónak nincs jogában, 
kérje azt az egyes törvényhozásoktól.

Fővárosi értesítő.

** A m. t. akadémia tegnapelőtt d. 
u. összes ülést tartott Csengén Antal elnöklete 
alatt. — Arany János főtitkár Neureich bota- 
nicus, Edvi Illés Pál s Herschel János halá­
lát jelenti be. Ezután a folyó ügyek kerültek 
felolvasás alá.

Délutáni posta.
— Pá r is, jun. 27. Haussaan 

let tesz közé a „Páris Journalban, ®ó-' 
jelenti, miszerint 6 meghajlik a nemzet ) * 
hatalma előtt, válaszszon az köztársaság, 
bármely dynastiával monarchiát. ^ 

— Páris, jun. 27. A kisebb aiái-:. 
megesen jelentkeznek az uj kölcsön a 
s a múlt éjféltől kezdve a szó szoros 
ben ostromolják az aláírási helyeket, 
bankárokból álló küldöttség felkérte p 
Quertier pénzügyért a váltólejárati tőrré) 
ladéktalan módosítására, mivel különben', 
kerekedés tönkrejutása elkerülhetetlen 

— Bréma, jun. 27. A bank lej 
lás 3 */„ százalékra szállíttatott le.

A „Debreczen-
prp 1 (ifi

MAGÁNTÁVIRATAI
Bécs, jun. 28. A sziléziai 

gos bizottmány küldöttségének, mely a 
szárnak kérvényt adott át, a császár 

Senki, de legkevésbé a császár 
Szilézia szétosztására, a hírek a hazat 
lan lapok találmányai.

=: Pár is, jun. 27. A kölcsönaláirajt 
eredménye kitűnő, a biztonság fentartasa* 
mozgó csendőrség is szerveztetik.

= Zimony,jun. 28. A szultánm] 
latkozványában az 1862. évi minden^ 
cai vétkesnek kegyelmet ad.

= Pest, jun. 28. A hideg ii 
a búza és rozs ára 5 krral emelkedett 
kása ára emelkedőben 2.60—2.70.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről junius 23-ról. 

Arany . . í> frt. 90 ‘/2 kr. | Ezüst . . 225 írt i

Felelős Rzerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KARÓM

E

Értesítés.
é. közönségnekVan szen-ncsém a n

tudomására juttatni, miszerint Nagyvárad 
utezár, a Guzmami Róbert-féle,
.ákáczkerthez” czimzeft vendéglőt
e hó elején átvettem, az újonnan be 
rendeztem;

Kun y h a ni a legizletesebb magyar 
étkek, t jutány is áron szolgáltatja, s e- 
zenkivui bármikor jégbe hűtött válo­
gat.-.** italok állanak a közönség rendelke­
zésére.

P. iiti s k iszolgálásról, s átt,Iában a t. 
vendegek kényelméről a legfigyelmesebben 
gondoskodv, van.

Otro kocsi VÓíí- János

Debreczen, 1871. jun. 20.

245
Vajda Károly

vendéglős.

>; /»eO;

Értesítés.
kac.su Ferriicz üzlelébcn 
Czegléd utczán a Takarékpénztár 

épületében.
Lenkenczében (firneis) törött 

ciindeuíéíe szinti kész lestvkek, 
pamacsok, töretlen festékek. 
l*aralhi szekér kenőcsök gazda­
sági és kerti veíemény magvak, 
z.-iamint fiiszer áruk jvv:ány.-s árr.n 
kiállítatnak. ísr. n— is

I fűszer-, lestek- I lojturkereskedésében czeg'

léd utczáu,
i kőve'ke/.o crczes vizek kaphatok :

Bártfai, Bikszárdi- Borszéki Carlsbadi, Czl- 
gelkai. Csizi, Eger Franzerbrun. Emsi.

Gleichenbergi, Kissinyi- Bakony forrás, Ko- 
rinczai. Marienbad-Kreuzbrunni.

Deák-, Hunyadi-. Erzsébet keserüforrások.
Olenyovai. parádi, Pilnai. Saidschitzi, Selti, 

Szolyvai, Szóda-, Szulini vizek : 
mintszinte Moll pezsgő-pora. .1. POPP Anathe- 
rin-szajvize. 211 2-2

fám

Vrvvrvsi líinlefö?«..
_ Sz. kir. Debreczen város tekintetes tanácsa 

részéről ezennel Közhírré tétetik, ntilcép a nemes 
város tulajd mar. k -p >ző több városi javadalmak 
a folyó évi junius 29 én illetőleg juuus ö-kán 
tartandó árverések alkalmával következőleg fog­
nak h uszonbérbe adatni u. m.

1. Junius 29 én és az aztkövető napokon reg­
geli 9 orator kint, a helyszínén a Boidogfalvai
és téglás kert közt eső 187 hold 800 Qöl föld,_
továbbá a téglás kert melletti 25, — Vargáké t 
melletti 20 — és postákért melletti 18 hold föl­
dek, végre a mi ke pacsi út és boidogfalvai kert 
közt eső 36 hold főid két holdas parcellákba szak- 
gatva, a folyó évi September 29-’.öl számítandó 
hat evre.

\evö a leütött, évi haszonbéri öszeguek 
10o,'' tólijat bánatpénzképeu t irtózik az árvereiő 
küldöttégi megbízottak kezeihez azonnal a hely­
színén lefizetni. —

2. Julius 3-án délelőtt 9 órakor a városházi 
nagy tanács teremben:

A csillagos csapszék, külső és belső kóser 
korcsmáltatási jog. Iíozsolisos k-s bolt, — a kül- 
6 kóser épületben — a jövő 1872-ik évi január 
1-től számítandó 3 évre. —

Városi nagy magtár 3 felső osztálya fo­
lyó évi november 1 tői számítandó három évre.

Halápi iOO hold 443QÖ1 telekföld1 — Ko- 
kaslói cserépgyár melletti 2 nyilas föld, — Ka- 
darcsi vendéglő 233 hold földdel, — G ugy őri 
csapszék 98 hold és 20CQ öl földdel, — végre a 
városház alatti jégverem, folyó évi September 29- 
től számítandó hat évre.

A mester utczai sorompónál a hatvan utczai 
temető mellett, végig nyúló 13/4 hold luezernás 
föld folyó évi november 1 tői számítandó hat évre.

Ezen haszonbérekre vonatkozó árverési fel­
tételek addig is a városi számvevő hivatalnál bár­
mikor megtekinthetők. —

Venni szándékozók kellő bánatpénzzel el­
látva a kitűzött időben és helyeni megjelenésre 
ezennel felhivatnak.

Debreczen, 1871. junius 14-én.

Poroszlay Lászlóm, k.
286 3—3 városi tanácsnok.

MAGYAR ÉSZAKIK! MT.
A debreczen nagy-károlyi vonalrész, 

Debreczen, Vámos-pércs, Mihályfalva, Re- 
szcgc-Szaniszló, Nagy- Károly állomásokkal 
s Pialáp és Abrány megállapodási helyekkel

1871. évi jun. hó 25-én
átadatott a közforgalomnak.

A halápi s ábrányi megállapo­
dási helyeken csak személyek vé-w •/

tetnek fel, minden katonai árszabás 
határozatai szerint szállítandó utas 
kivételével; a debreczeni, vámos- 
pércsi, miliályfalvai, reszege - sza- 
niszlói s nagy - károlyi állomások 
pedig polgári s katonai személyek, 
podgy ász, gyorsára s teher szállítá­
sára vannak berendezve. A menet­
rend s árszabályok külön hirdetmé­
nyekben foglaltatnak. Kelt Pesten 
1871. évi junius hóban.
______________ A vezérigazgatóság.

-K I

helwáUoztatás.
Van szerencsém a n. é. közönséget tu­

dósítani, hogy körajz-nyomdámat a Dra 
gota házból f. é. pünkösttől 
csak a piaczon levő 

tűit - . .... ... yisqi- Jeger-íele hazba
Wiettem at, s ajánlom magamat minden 
®azakmábá vágó munkák díszes pontos és ju £3?

Orvosi jelentés.
Fáy Jíárkus az összes nma 

Hcan tudora jelenti a T. ez. közüsifcj-ll 
ick itteni letelepedését s gvógotr

)t:ínyo> elkészít. sere.
Becse

vtDI I

togva ugyan^miitészi és szülészeti kereseteken
j^viií minden nemű (elévült) bel é- kel 
^betegségeket valamin* bőrbetegség ikíi 
Bmint különlegességekkel (speciális! 
;<<:s foglalkozik torok-gége Iégcsókl 
^jókkal, tülgyó gvászat és szemectKj 
^tel. Lakik Nagy-Várai utczáu 2;0:i; 
jQszáma Tikos féle It ízban.2» v-s . |

pártfogást kér
iníeiler íiárolv
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Tisza vidéki- és arad - temes' ári vasai

MENETREND
1871. évi junius 15-től kezdve további inti:

Bacsből és Pestről Kassa falé. IV. Kassáról Pest és Bécs feie.

államv.in 
északi v 

P^8t

Szolnok
P.-Ladány
Debreczen
Nyiregyh.
l’okaj
Miskoicz
Ivassa érk.

6 •! p.napszak 6.' p napszak ó. p. napsz1
8 lő 7 -tő reggel.
8 dö este. 7 55
‘ v G 5 este.

10 33 r 2-gel 8 55 „
11 22 „ 0 ŐS

2 1 délntin 12 16
3 41 „ 2
5 11
6 11
8 j17 emo. « 36 delel. 3

11 - r 1 ’18 diluUn fl

aki

42 reggel.
4 32 „
5 r>3 „
8 36 delel. 15 délut. 
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II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé V. Temesvár és Aradról Pest és Bécsi

Bécs államv. 
„ északi v 

Pest 
Czegléd 
Szolnok 
MczŐ-Tu-

Aral

Vinga
Temesvár

indulás . .

érkezés . 
indulás

érkezés

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé.

Bécs államv. indul. 
v északi v.

Pest
Czegléd „
P.-Ladány „
B.-Újfalu „
N.-Várad érkéz.

ó. p. napszak 5.
8 15 este. 7
8 25 7
7 30 

10 33
2 36
3 35
4 47

regg-

délut.

Ka?sa írd.

Xyir.gyh, 
Dcfareezea 
P.-Ladány 
Szolnok 
Czegiéd érk.
P.dSt „
>écs „

v északi v.

ő. p. napszak ó. m
5 25 vrgg. 10 i9
8 8 „ 3 25

10 1 6 7
11 4- 7 47
12 47 délben 10 34
2 25 deduí. 12 37
4 46 v 4 44
5 32 este. 5 55
8 37 n 8 43
6 9 regg. 6 36
6 19 „ 6 49

o. P. napszak o • p. napszak p napszak á p-“V
8 15 este. 7 4o rö£?. Tmesvár indul . . . 8 - reggel 5 30 d:lí>

25 55 Vringa 10 lSdélel« t 7 25 ’■
7 3U reggel. 6 5 este. Arad érkezés . . . .11 52 8 40

10 18 9 5 indulás 12 9 4 :
11 < délei. 10 37 éjjel . . 2 10 11 41 9i‘
12 18 12 36 VIezö-Tur . . 3 «44 213

- 1 délut. 3 30 regg Szolnok j 1 „ 4 17 re?
3 42 r> 6 4 Czegléd érkezés . . . . 6 47 este. 6 SS -
4 r 6 24 Pest . 8 137 w 8 15 •
5 40 T) 37 Bécs államv. . . 6 9 regg 1. 6 '36 &
7 27 estve 8 59 „ „ északi v. 6 19 „ 6 49 1

VI. Nagyváradról Pest és Bécs feje^ tette
P- napszak v t 0. P* napszak <íi p. uapázas f ( s|
« regg. Sí.-Várad indul. 11 22 délei. ski
o5 „n r * 3.-Újfalu „ 12 28 délben S0B1 " • 1
6 este. „ T P.-Ladány érkéz. 1 23 dóim. 11156 eijel* *

55 „ „ „ Czegléd „ 5 32 5155 regt' ‘ 1
|15 éjjel. „ „ Pest „ 8 37 este. 8143
52 regg. Bécs államv. , 6 9 regg. 6136 »
45 » „ északi v. „ 6 19 6149 y ■

Széles!
0) Mióta az orszál 

tt alig merül fel vaial
’ Eérdekeltséget föntartj

A külföldi hírek se 
,yira. hogy felvonva tál
t francziaorszrtgi mozgl
«érni izgatottságot kelni 
tedélyekre nagyobb Ij 
linek oka főkép abban! 
jktuk már, a franczia | 

ízas állapotban szenve 
0gv az emberileg nagj 
ették az emberiség javd 
rdekében példányszeri] 
Inánakki az iszonyú vj

A nagy szélcsendé 
irnycsattogása töri mi 

figyelemre ébreszt B 
E halálmadár; a dl 

írú lelkünket; mint a i| 
álmainkat; dicső | 

akarja leplezni elörevd 
jövőben; megfélemlit! 

innék ezeréves múltja i| 
íebokor tüze, melytől 
*ája lángra kap!

E halálmadár sivitl 
lebb mozgalmat a magi 
:ább csak saját éktelenj 
légének hirdetője az.

Nem követi a neuij 
íozdulatait egyébért, 

ajra-meg-ujra szánalong 
jordnljon el tőle. Mert 

váz jelez, a joguak , | 
függetlenségnek, az eml 
iek, a polgári társasági 
inak merev tagadásánál 

Forduljunk el tehá 
szörnytől, migaz végre 
föl mammuth gyomrábá 

A szélcsend alatj 
olykor egy lassudan 

íozgalom, melynek 1 
iriás hatalommá nője i 

Mint a gerjedő tüa 
[vergődni az ellenséges I 
[erőre kap, elbontja azj 
Ivókat, özönével, izzó 
[ahatalmas erődöket is 
jk előbb visszatartók, sj 
[ióröjévé válik a romloi 

ti:

Ugy e csendesen i 
Inagyszerü megtisztulási 
la jog. a szabadsá;

E szelíd, ez órtatlá 
|nek hullámai mégmost öl 

és önmagákon törődne* 
Ihatósági közélet 
. merülni szemeink előtt. 

Kicsiny még arra.l 
ázassák; de csiráiban sl 

1 nagyobb az élet. mintsj 
|íojtathassék.

Az időjárás nem ti 
fénye és mel-.ge hiányai 
éghajlat biztosítékot r.yj 
a jó mag bizonyosan kJ 

Nemde veszszük i 
csendben, hogy a törve 
mint meg vanuak lepvl 
rendszabályozó szigora] 
lenében már is ellenhatj 
lelni a hatalomnak, me| 
készül nehezedni ?

TÁR«
Az amerik!

— Svéd besj

Irta : Zeissbefi 
(Folytat!

Davy tiszteletteljesei] 
előre, mig viharbarnuottaf
dűltek alá.

— Hadnagy ur, itt 1 
aza Johnson Rikhard. ] 

Mély csönd állt be. L 
Meghatva szemlélték egynl 
Ját az ifjú és igy kiáltott fii 
... —Kedves húgom! ifl 
«blemre 1

— Édes szere1 ett fivjj 
Ingegerd az ifjúnak 
magát s gyöngéd

Váradonat°Kfts^n^S'areÍe f *£°z*)?es® állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csa'j\A 
tudható meg ’ Mlskolczon és Temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetre#!

Az igazg
atós^AI

tooybeláCdt szemével. 
Sokáig állottak így J 

Tóbiás térdre borul

“ én gonoszság« 
ökleitől és nővérétől. De j
jöke*15 halálomi8 híven

Bocsáss meg nej
ee®li et 1

1 — Ha te kérsz, akkoj

Debreczen, 1871. Nyomatott Teiegdi L. betüivd. (Széchenyi-ntcsa 1814. az. a.)


